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Wrocław, dnia •' czerwca 2023 r.

BMIGROUP 
Łukasz Wiktorek 
ul. Rynek 60 
50-116 Wrocław

Wystąpienie pokontrolne

z kontroli problemowej w trybie zwykłym w zakresie realizacji przez BMI GROUP Łukasz 
Wiktorek zadania dofinansowanego środkami z budżetu państwa w ramach programu 
„Maluch +” 2021 -  moduł 4. Kontrola realizowana jest zgodnie z zatwierdzonym przez 
Wojewodę Dolnośląskiego planem kontroli na I półrocze 2023 r.

1. Cel i zakres kontroli:

a) ocena prawidłowości wydatkowania środków finansowych z dotacji celowej 
z budżetu państwa oraz zgodność realizacji zadania z zawartą umową.

b) zgodność realizacji zadania przez BMI GROUP Łukasz Wiktorek z umową nr 
138/M4/D/2021 z dnia 22 lipca 2021 r. zawartą pomiędzy Wojewodą Dolnośląskim 
a BMI GROUP Łukasz Wiktorek okres objęty kontrolą: od 01 stycznia 2021 r. 
do 31 grudnia 2021 r.

2. Termin przeprowadzenia kontroli: 05 kwietnia 2023 r.

Kontrolę przeprowadził, na podstawie pisemnych imiennych upoważnień Wojewody 
Dolnośląskiego, zespół kontrolujący w składzie:
Magdalena Bernaczek -  inspektor wojewódzki w Oddziale Zabezpieczenia
Społecznego Wydziału Zdrowia i Polityki Społecznej (przewodnicząca zespołu)
oraz
Elżbieta Gawryjołek -  inspektor wojewódzki w Oddziale Zabezpieczenia Społecznego 
Wydziału Zdrowia i Polityki Społecznej (kontroler)

WOJEWODA DOLNOSLĄSKI

ZP- ZS.431.1.2023.MB(2)

3. Przepisy prawne regulujące przedmiot kontroli:



-  Ustawa z dnia 15 lipca 2011 r. o kontroli w administracji rządowej (Dz. U. z 2020 r., 
poz. 224 ze zm.);

-  Ustawa z dnia 23 stycznia 2009 r. o wojewodzie i administracji rządowej 
w województwie (Dz. U. z 2023 r. poz. 190 ze zm.);

-  Ustawa z dnia 4 lutego 2011 r. o opiece nad dziećmi w wieku do lat 3 (Dz. U. z 2023r. 
poz. 204.);

-  Rozporządzenie Ministra Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej z dnia 20 grudnia 
2017 r. zmieniające rozporządzenie w sprawie wymagań lokalowych i sanitarnych 
jakie musi spełniać lokal, w którym ma być prowadzony żłobek lub klub dziecięcy 
(Dz. U. z 2017 r., poz. 2379);

-  Ustawa z dnia 27 sierpnia 2009 r. o finansach publicznych (Dz.U. z 2022, poz. 1634 
ze zm.);

-  Ustawa z dnia 29 stycznia 2004 r. -  Prawo zamówień publicznych (Dz. U. z 2022 r. 
poz. 1710 ze zm.);

-  Ustawa z dnia 29 września 1994 r. o rachunkowości (Dz. U. z 2023 r. poz. 120).

4. Informacje ogólne

W 2020 roku Pan Łukasz Wiktorek odpowiadając na ogłoszenie Programu „ Maluch +” 
2020 złożył ofertę na dofinansowanie kosztów funkcjonowania Żłobka Happy House 
Krzeptów przy ul. Tymiankowej 1 w Krzeptowie. Po ogłoszeniu rozstrzygnięcia Programu 
na rok 2021 kwota przyznanej dotacji wynosiła 46 080,00 zl. Pan Łukasz Wiktorek złożył 
stosowne oświadczenie o przyjęciu dotacji, które stanowiło podstawę do zawarcia umowy -  
nr 138/M4/D/2021 z dnia 22 lipca 2021 r. Zgodnie z harmonogramem przekazywania 
środków finansowych będącym załącznikiem do ww. umowy, przekazano Beneficjentowi 
kwotę 27 840,00 zl w następujących transzach: 30.07.2021 r. -  26 880,00 zl, 12.08.2021 r. -  
3 840,00 zl, 28.10.2021 r. -  7 680,00 zl, 10.11.2021 r. -  3 840,00 zl, 5.12.2021 r. -  
3 840,00 zl. Beneficjent wykorzystał dotację w kwocie 43 760,00 zł. Niewykorzystaną 
dotację w wysokości 2 320,00 zł zwrócił na konto Dolnośląskiego Urzędu Wojewódzkiego 
we Wrocławiu.
Sprawozdanie z realizacji umowy Pan Łukasz Wiktorek złożył w terminie. Organ Zlecający 
po weryfikacji sprawozdania zgłosił uwagi do sprawozdania. Pan Łukasz Wiktorek w dniu 
9 lutego 2022 r. za pomocą poczty elektronicznej został poinformowany o błędach 
w sprawozdaniu oraz o tym, że w przypadku potrąceń dotacji na poczet zaległości rodziców, 
w związku nieuiszczeniem opłat za pobyt dziecka w placówce, należy dostarczyć dokumenty 
potwierdzające zgodę rodzica na potrącenie.
Pan Łukasz Wiktorek w dniu 9 marca 2022 r. złożył korektę sprawozdania oraz 
poinformował, że nie ma zgód rodziców, którym potrącił przysługujący zwrot na poczet 
zaległości. Pan Łukasz Wiktorek zwrócił się z prośbą o uwzględnienie potrąceń dla rodziców 
jako poprawne rozliczenie środków, biorąc pod uwagę, że zostali oni poinformowani 
o przysługującym im zwrocie i nie zgłosili w tej sprawie sprzeciwu z wyjątkiem jednego 
rodzica, któremu przelano środki.
Podczas analizy korekty sprawozdania wraz z załącznikami ustalono, że kwota dotacji j aka 
została zaliczona przez pana Łukasza Wiktorek na poczet zaległości wyniosła |
Pan Łukasz Wiktorek został poproszony o dostarczenie do tut. Urzędu dokumentu 
potwierdzającego fakt poinformowania rodziców o zaliczeniu dofinansowania na poczet 
zaległości oraz wyjaśnienie z jakiego tytułu te zaległości powstały. Pan Łukasz Wiktorek nie 
złożył wymaganych dokumentów.



W rozliczeniu ww. umowy udokumentowano, że była pobierana pełna miesięczna opłata 
za pobyt dzieci w instytucji, która później została zwrócona rodzicom ze środków dotacji. 
Fakt obniżenia opłat został zweryfikowany na podstawie przedstawionych potwierdzeń 
przelewów zawierających dane dzieci, które były objęte dofinansowaniem. Analiza 
dokumentów wykazała, że środki dotacji w kwocie nie zostały przekazane
rodzicom. Wobec braku dokumentów potwierdzających wyrażenie zgody rodziców
0 zaliczenie dofinansowania z Programu Maluch+ na poczet zaległości uznano, że dotacja 
w kwocie przekazana na realizację zadania została wydatkowana niezgodnie
z umową nr 138/M4/D/2021 z dnia 22 lipca 2022 r i podlega zwrotowi w raz z odsetkami 
na konto Dolnośląskiego Urzędu Wojewódzkiego -  Wydział Finansów i Budżetu w terminie 
7 dni od dnia otrzymania wezwania. _________
W związku z brakiem wpłaty kwoty w wysokości Pan Łukasz Wiktorek otrzymał
z tut. Urzędu zawiadomienie o wszczęciu postępowania administracyjnego w sprawie zwrotu 
części dotacji wykorzystanej niezgodnie z przeznaczeniem.
Pan Łukasz Wiktorek mimo iż odebrał zawiadomienie, nie zgłosił się do czynnego udziału 
w sprawie, w związku z czym została wydana decyzja administracyjna
w sprawie zwrotu środków wykorzystanych niezgodnie z przeznaczeniem.
Pan Łukasz Wiktorek odpowiadając na decyzję znak sprawy: ZP-ZD.946.43.2022.MB z dnia 
3.01.2023 złożył pismo z prośbą o zmniejszenie kwoty przypadającej do zwrotu z uwagi 
na zgody rodziców. Tutejszy Organ przyjął, że strona skorzystała z prawa wniesienia 
do odwołania w części dotyczącej kwoty dotacji przypadającej do zwrotu.
Pan Łukasz Wiktorek przedstawił oświadczenie Pani 0 zgodzie
na potrącenie przysługującego dofinansowania z Programu „Maluch+” 2021 oraz 
oświadczenie Pana odbiorze kwoty zwrotu
omyłkowo potrąconego dofinansowania z Programu „Maluch+” 2021. Oba oświadczenia 
zostały uznane przez Organ, w związku z czym nastąpiła zmiana decyzji 
z dnia 3.01.2023 r. w zakresie kwoty dotacji, która została zaliczona na poczet zaległości
1 uznana za wydatkowaną niezgodnie z przeznaczeniem, w wysokości 
Nieuiszczenie ww. kwoty spowodowało wystawienie upomnienia. Upomnienie zostało 
odebrane przez Pana Łukasza Wiktorka, jednak kwota nie została spłacona, 
w konsekwencji czego wystawiono tytuł wykonawczy do właściwego Urzędu Skarbowego.

(akta kontroli: dowód w sprawie str. 27-87)

W związku z nieobecnością w dniu kontroli Pana Łukasza Wiktorka dokumenty udostępniała 
i informacji udzielała:

osoba upoważniona do reprezentowania Pana Łukasza Wiktorka w czasie 
jego nieobecności.

(akta kontroli: dowód w sprawie str. 35)

Czynności kontrolne dokonane przez zespół kontrolujący, analiza przedstawionej 
dokumentacji oraz informacje przedstawione przez Panią pozwalały
na dokonanie oceny realizacji zadania w zakresie kontrolowanych zagadnień w związku 
z niepełną dokumentacją otrzymaną w dniu kontroli.

5. Ustalenia kontroli dotyczące poszczególnych zagadnień

1. Spełnianie przez klub dziecięcy wymogu utworzenia miejsc w formie żłobka oraz wymogu 
wpisu instytucji do właściwego rejestru.



Pan Łukasz Wiktorek utworzył w 2018 roku w instytucji miejsca opieki dla dzieci w wieku 
do lat 3 ze środków własnych. Żłobek został wpisany do rejestru żłobków i klubów 
dziecięcych prowadzonego przez Burmistrza Miasta Oława pod nr 11885Z z dnia 29 czerwca 
2018 r. Żłobek działa na podstawie Statutu oraz regulaminu organizacyjnego, którego zapisy 
spełniają wymogi ustawy o opiece nad dziećmi w wieku do lat 3 tj;

- zapewnienie dziecku opieki w warunkach bytowych zbliżonych do warunków domowych;

-zagwarantowanie dziecku właściwej opieki pielęgnacyjnej oraz edukacyjnej, przez 
prowadzenie zajęć zabawowych z elementami edukacji, z uwzględnieniem indywidualnych 
potrzeb dziecka;

-prowadzenie zajęć opiekuńczo-wychowawczych i edukacyjnych uwzględniających rozwój 
psychomotoryczny dziecka, właściwych do wieku dziecka.

(akta kontroli: dowód w sprawie str. 33-54)

Ocena cząstkowa zagadnienia -  pozytywna

2. Spełnianie wymogu utrzymania liczby miejsc opieki nad dziećmi w wieku do lat 
3 w utworzonej instytucji.

Pan Łukasz Wiktorek w kontrolowanym okresie utrzymała liczbę miejsc opieki nad dziećmi 
w wieku do lat 3 zgodnie z liczbą deklarowaną we wniosku tj. 48. Podczas kontroli osoba 
reprezentująca Pana Łukasza Wiktorka okazała do wglądu umowy z rodzicami.

Ocena cząstkowa zagadnienia - pozytywna

3. Spełnianie wymogów p. pożarowych, sanitarnych i łokałowych.

Przedłożono opinię sanitarną Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego 
w Oławie nr ZNS-AD-631-3/18 z dnia 19 kwietnia 2018 r. oraz opinię Komendanta 
Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej we Wrocławiu nr MZ.5560.6.18.DP z dnia 
29 stycznia 2018 r. potwierdzające spełnianie przez przedmiotową instytucję opieki nad 
dziećmi w wieku do lat 3 wymogów przeciwpożarowych, sanitarnych i lokalowych 
określonych w rozporządzeniu Ministra Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej z dnia 10 lipca 
2014 r. w sprawie wymagań lokalowych i sanitarnych jakie musi spełniać lokal, w którym ma 
być prowadzony żłobek lub klub dziecięcy (Dz. U. z dnia 11 lipca 2014 r. poz. 925).

(akta kontroli: dowód w sprawie str. 174-204)

Na podstawie przedłożonych opinii właściwych instytucji stwierdzono, że żłobek posiada 
aktualną dokumentację o spełnieniu wymogów p. pożarowych, sanitarnych i lokalowych.

Ocena cząstkowa zagadnienia -  pozytywna.



4. Zgodność wykorzystania dotacji z przeznaczeniem tj. obniżenie odpłatności rodziców 
za pobyt dziecka w żłobku.

Zgodnie z zawartą umową liczba dostępnych miejsc w żłobku objętym dofinansowaniem 
w okresie realizacji zadania wynosiła 48 i była zgodna z ofertą złożoną w konkursie 
„ Maluch+”2021 -  moduł 4. Opłata miesięczna za pobyt dziecka w żłobku ponoszona przez 
rodziców, nie uwzględniając dotacji, wynosiła 650,00 zł. Beneficjent stosował ulgi własne. 
Pomimo ulg własnych w Żłobku Happy House Krzeptów zastosowano ulgę w odpłatności 
rodziców w wysokości 80,00 z tytułu dofinansowania z Programu Maluch.

Zgodnie z zapisami punktu 6.2.8. Programu dla modułu 4 Beneficjenci przy rozliczeniu 
dofinansowania mają obowiązek udokumentowania faktycznego obniżenia miesięcznych 
opłat za pobyt ponoszonych przez rodziców w sposób uzgodniony z wojewodą poprzez 
przedstawienie potwierdzeń przelewów zawierających dane dzieci lub tabeli zbiorczej 
zawierającej informację o łącznej kwocie, o jaką obniżono opłatę (suma z poszczególnych 
miesięcy) oraz liczbie miesięcy, których dotyczyło to zmniejszenie, wg wzoru określonego 
w załączniku nr 27.
Przedłożono zespołowi kontrolnemu potwierdzenia przelewów zawierających dane 
dziecka wraz z załączoną tabelą zawierającą informację o łącznej kwocie, o jaką 
obniżono opłatę (suma z poszczególnych miesięcy) oraz liczbie miesięcy, których 
dotyczyło to zmniejszenie. Zespół kontrolny stwierdził, iż przez okres od stycznia 2021 r. 
do grudnia 2021 r. z przyznanej dotacji na pomniejszenie opłat rodziców w wysokości 
80 zł skorzystało łącznie 75 dzieci.

Poniższa tabela przedstawia łączną kwotę dofinansowania z Programu Maluch+ 2021 
obniżającą opłatę rodzica za pobyt dziecka w Żłobku Happy House Krzeptów przy 
ul. Tymiankowej 1 w Krzeptowie.

LP.

Imię 
i nazwisko 

dziecka

Liczba miesięcy, w 
których rodzić otrzymał 

dofinansowanie z 
Programu Maluch+ 

2021 obniżające opłatę 
rodzica

Miesięczna kwota 
dofinansowania z Programu 
Maluch+2021 obniżająca 

opłatę rodzica

Łączna kwota 
dofinansowania z 

Programu Maluch+ 
2021 obniżająca opłatę 

rodzica

1. “ ' 1 i ■ ' 80,00
2. U 80,00
3. U 80,00
4. II 80,00 ■ ■
5. ■ 1 80,00
6. 1 80,00
7. ¡1 80,00
8. ■  ■ ~  ̂ U " 80,00
9. ■ ft 80,00
10. 11 ~ " 80,00 ■
11. ■ ~ ■; TJ ~ 80,00
12. ■ 1 F  ^ ~ 80,00
13. i  1 i 80,00
14. I ~ ; i r  ~ 80,00
15. '■'II ^ 80,00



16. 1 80,00
17. 1! 80,00 ■
18. ~  II 80,00
19. II 80,00
20. ■ U 80,00
21. i 1 80,00
22. ■ 11 80,00
23. ■ “  ■ i 1 80,00 ■
24. ■ r r  ^ 80,00 ■
25. 11 80,00
26. u 80,00
27. u 80,00
28. ■ ■ u 80,00
29. u 80,00
30. l i 80,00
31. ■ ■ ■  1 80,00
32. u 80,00
33. ■ T J 80,00
34. 1 80,00 ■
35. 1  ! 80,00 ■  ■
36. 1 1 80,00 ■
37. ■ ~  Ti 80,00
38. ■  ■ ■ 80,00
39. 1 -  »  1 80,00
40. ' -  n 80,00
41. i 80,00
42. ~  ' - M l  ' 80,00
43. ■ 80,00
44. ■ ii 80,00
45. ■ 1 1 80,00
46. 11" - " 80,00
47. II 80,00 ■ ■
48.

‘ T l 80,00
49. ■ [1 80,00 ■
50. ■ II 80,00 ■ ■
51. ■ 31 80,00
52. H ^ 80,00 ■
53. ■ Ü  I ill! 80,00
54. ~  ”  IJ 80,00
55. ■ ¡ 80,00
56. ■ 1 80,00
57.

"  "  11 80,00
58. ■ Ü' 80,00
59. : 80,00
60. 1 80,00

61. ■ t a n i 80,00



>

62. 1 80,00
63. ■ IJ 80,00
64. ■ i ■ :! — 80,00
65. ■ ~  ̂ i r 80,00
66. ■ 1 80,00
67. ~  ~ Tf 7 80,00
68. 0 80,00
69. w 80,00
70. ■ 1 80,00
71. ■  | LI 80,00
72. U 80,00
73. I 1! 80,00
74. 1 80,00
75. II 80,00 !____ |

RAZEM 42 092,50 zl

(akta kontroli: dowód w sprawie str. 88-173)

Ocena cząstkowa zagadnienia -  pozytywna

5. Zgodność danych finansowych wykazanych z sprawozdaniu z dokumentacją źródłową 
oraz terminowość złożenia sprawozdania z  realizacji zadania w terminie określonym 
umową

a) zgodność danych finansowych wykazanych w sprawozdaniu z dokumentacją źródłową

Do wglądu przedstawiono miesięczne wyciągi bankowe jako potwierdzenie dokonania 
zwrotów rodzicom. Przedstawiono także historię transakcji na rachunku bankowym.

(akta kontroli: dowód w sprawie str. 96; 206-216)

b) Termin złożenia sprawozdania

Sprawozdanie końcowe z realizacji umowy 138/M4/D/2021 zawartej 22 lipca 2021 r. zostało 
złożone w dniu 24 stycznia 2022 r. za pomocą platformy ePUAP.

Ocena cząstkowa zagadnienia -  pozytywna



6. Prawidłowość dokumentowania operacji gospodarczych i prowadzenie wyodrębnionej 
ewidencji księgowej zadania zgodnie z właściwymi przepisami prawa regulującymi 
przedmiot kontroli

Pan Łukasz Wiktorek dokonywał zwrotów dotacji rodzicom dzieci uczęszczających 
do instytucji pod nazwą Happy House Krzeptów, w związku z czym nie wymagano 
dokumentacji księgowej. Przedstawione zostały wyciągi bankowe potwierdzające zwroty 
wraz z dodatkową ewidencją księgową.

(akta kontroli: dowód w sprawie str. 96; 206-219)

W oparciu o powyższe ustalenia stwierdza się, ze środki z dotacji celowej budżetu państwa 

przekazane na realizację zadania, zostały wydatkowane zgodnie z przeznaczeniem i zawartą 

umową oraz rozliczone w sposób prawidłowy i w obowiązującym terminie.

W związku z niestwierdzeniem w trakcie postępowania kontrolnego uchybień 

i nieprawidłowości odstępuje się od wydania zaleceń pokontrolnych.

I  up. WOJEM
OOYYJOLIMOŚLĄSKIEGO

ZASTĘK./
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Dafaia 
A. CfJrRni

pL,,V{- A WYDZIAŁU

Otrzymują:

1. BMI GROUP Łukasz Wiktorek, ul. Rynek 60, 50-116 W rocław

2. a/a.


